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Conditions de reprise des fiches 
« Un geste, une économie »

réalisées dans le cadre d’un partenariat entre 

le CAUE du Doubs, la ville de Besançon et l’ADEME de Franche-Comté
Cette collection de fiches a été réalisée dans le cadre d’un partenariat entre l’ADEME Franche-Comté, la ville de Besançon et le CAUE du Doubs dans le cadre du programme Espace info énergie. La conception des visuels a été réalisée par deux étudiantes,  Jenny Calinon et Amandine Maillarbaux du Lycée Pasteur de Besançon suite à un concours organisé par l’Espace info énergie.
L’ADEME Franche-Comté, la Ville de Besançon et le CAUE du Doubs acceptent la duplication gratuite de ces fiches sous réserve du respect des points suivants par le demandeur :

· Toute demande de duplication des fiches est adressée à l’ADEME Franche-Comté 
Contact : 03 81 25 50 03 ;

· Chaque fiche, ainsi que l’étui de rangement de la collection, comportera sur sa tranche la mention suivante « Conception : Jenny Calinon et Amandine Maillarbaux, Lycée Pasteur, Besançon - Droits réservés CAUE du Doubs, ADEME Franche-Comté, Ville de Besançon »
· L’ADEME Franche-Comté devra valider le projet de reprise des fiches contenant l’insertion demandée ;

· L’ADEME Franche-Comté, la ville de Besançon et le CAUE du Doubs demeurent propriétaires des droits des visuels. Le demandeur n’est donc pas autorisé à céder ces fichiers à une tierce personne / structure ;
· L’ADEME Franche-Comté fournira les fichiers dans leurs formats d’origine. Il revient au demandeur de s’assurer qu’il saura les exploiter avec ses propres outils et prendra à sa charge toute modification de format ou de version ;
· Les fiches seront diffusées gratuitement par le demandeur à des fins d’information neutre et gratuite.

Nombre d’exemplaires de la collection que vous prévoyez d’imprimer :

Nom, prénom, coordonnées et structure du demandeur :

Le demandeur
Signature avec la mention « Lu et approuvé »

ADEME Franche-Comté 

Lorenzo FALQUI

Coordinateur du réseau régional EIE

NB : dans le cas où vous souhaitez ajouter ou modifier des visuels, vous pouvez prendre contact avec les 2 conceptrices des fiches :Amandine Maillarbaux et jenny Colinon
amandine@rougepoisson.fr ; jenny@rougepoisson.fr 
+33 3 84 44 35 01
www.rougepoisson.fr
